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Пояснительная записка на уровень среднего общего образования
(ФГОС СОО 10 класс) на 2024 - 2025 гг.

Среднее общее образование - завершающий уровень общего образования, призванный обеспечить освоение учащимися общеобразовательных программ среднего общего образования, развитие устойчивых познавательных интересов и творческих способностей учащихся, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности.
Учебный план составлен на основании  приказа  Министерства просвещения РФ от 12 августа 2022 г. № 732 "О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 г. № 413"
В соответствии с ФГОС СОО учащимся 10-11 классов предоставляется возможность формирования индивидуальных учебных планов на уровень среднего общего образования; выбор факультативных (необязательных для данного уровня образования) и элективных (избираемых в обязательном порядке) учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей) из перечня, предлагаемого организацией. Учебный план определяет количество учебных занятий на 2 года на одного учащегося – не менее 2100 часов и не более 2380 часов (не более 34 часов в неделю). Расчёт количества учебных занятий произведён согласно 68 учебным неделям за 2 года (34 уч. недели в год). Продолжительность урока в средней школе - 40 минут. Учебный план определяет количество учебных занятий за 2 года обучения на одного обучающегося не менее 2170 часов и 2590(не более 37 часов в неделю) 
	Освоение образовательной программы, в том числе отдельной части или всего объема учебного предмета, курса, дисциплины (модуля) образовательной программы, сопровождается промежуточной аттестацией (оценки) обучающихся, проводимой в формах, определенных учебным планом. Результаты промежуточной аттестации обучающихся, отражают динамику их индивидуальных образовательных достижений в соответствии с планируемыми результатами освоения основной образовательной программы среднего общего образования. 
Учебный план  10-11 классах состоит из нескольких частей: обязательной части, части формируемой участниками образовательных отношений.
Учебными предметами обязательной части учебного плана, направленными на завершение общеобразовательной подготовки в 10-11 классах являются: русский язык, литература, математика, информатика, иностранный язык (английский или немецкий), физика(включая астрономию), история, обществознание (включая экономику и право), биология, химия (включая экологию), география, физическая культура, ОБЗР.
Часть формируемая участниками образовательных отношений направлена на реализацию учебных курсов по выбору (элективные и факультативные) на базовом уровне. 
 Включает в себя курсы:
- теория и практика сочинений разных жанров;
- избранные вопросы математики;
- семьеведение.

Особенностью в содержании образования 3 уровня обучения в 10-11 классе  является организация профильного обучения на базе общеобразовательной подготовки по индивидуальным учебным планам с учетом потребностей, склонностей, способностей, познавательных интересов учащихся и по результатам исследования проблем школьного образования.  
Согласно мониторинговым исследованиям 30 % выпускников  9-ого класса, желающих продолжить обучение в школе  выбрали изучение предметов: «обществознание», «биология» на углублённом уровне. Результаты опросов учащихся и их родителей (законных представителей) легли в основу формирования Учебного плана универсального профиля.
Учебный план универсального профиля на 2024-2025 учебный год  включает в себя два учебных предмета на углубленном уровне, из которых учащийся вправе выбрать не менее трёх:

	Область
	Предмет
	10 класс
	11 класс
	Уровень
	Кол-во часов в год

	Общественно-научные предметы
	Обществознание
	6
	6
	У
	204

	Естественные науки
	Биология

	3
	3
	У
	102



· целью успешного самоопределения, выбора дальнейшей образовательной траектории, на основании образовательного запроса, согласно учебному плану школы универсального профиля участниками образовательного процесса могут быть разработаны индивидуальные учебные планы на 2024-2025гг.	
В 10 классе обязательно выполнение учащимися индивидуальных проектов. Индивидуальный проект выполняется обучающимся самостоятельно под руководством учителя (тьютора) по выбранной теме в рамках одного или нескольких изучаемых учебных предметов, курсов в любой избранной области деятельности: познавательной, практической, учебно-исследовательской, социальной, художественно-творческой, иной. Индивидуальный проект выполняется обучающимся в течение учебного года в рамках учебного времени, специально отведенного учебным планом (1 час в неделю). Защита проекта осуществляется во 2 полугодии 10 класса.
На уровне среднего общего образования образовательный процесс ориентирован на индивидуализацию обучения и социализацию учащихся.
[bookmark: _GoBack]Ориентируясь на статус математики как обязательного предмета для государственной итоговой аттестации и приоритетные направления государственной и региональной политики в сфере образования — реализация «Концепции развития математического образования в РФ», из части, формируемой участниками образовательного процесса, выделено  по 1 часу в неделю в 10 и 11 классах на изучение спецкурса  Решение задач.
Для удовлетворения потребности учащихся в подготовке к сдаче ЕГЭ по русскому языку,  в учебный план введены элективные курсы «Теория и практика сочинений» - по 1 час в неделю в 10 и 11 классе. 
На факультативный  курс в 11  классе «Семьеведение» выделен 1 час в неделю. 
Цель курса — формирование позитивного ценностного отношения обучающихся к семье и браку. 
Основные задачи курса: 
• формирование у обучающихся представлений о значении семьи для полноценного существования человека, развития общества и обеспечения устойчивости государства; 
• стимулирование положительного эмоционального отношения обучающихся к семье и браку, поддержка установки на семейный образ жизни, рождение и воспитание в семье детей;
 • обогащение позитивного социокультурного опыта обучающихся на основе воспитания в духе традиционных российских духовнонравственных ценностей, соблюдения принятых в  российском обществе правил и  норм поведения, поддержания социальных и семейных традиций. 
Школа имеет необходимые образовательные программы и учебно-методическую литературу, обеспечена квалифицированными кадрами. Соблюдаются нормы предельно-допустимой нагрузки на обучающихся. Учебный план позволяет создать условия для обеспечения государственных гарантий доступности и равных возможностей получения среднего общего образования, дифференциации и индивидуализации учебного процесса, усиление интегративного подхода и успешной социализации обучающихся, формирования информационной образовательной среды и культуры обучающихся.


